

南京醫科大、海南醫學院、北京大學南方醫科大等 4 校圖書館館長組團來訪



本校圖書館姊妹館南京醫科大學圖書館陳勇館長、海南醫學院圖書館于挽平館長、江濤老師、北京大學醫學圖書館李維副館長、徐速老師以及南方醫科大學彭慶華副主任、潘曉璿老師於 2018 年 8 月 20 日至 25 日來訪北醫大圖書館並進行交流。



本校圖書館秉持著資源共享，加強校際學術交流與研究發展、資源互惠與人員交流的理念，於 2011 年、2012 年、2015 年及 2016 年分別與北京大學醫學圖書館、南方醫科大學圖書館、南京醫科大學圖書館及海南醫學院圖書館等校締結為姊妹館，簽約以來，一直互相支援文獻和互贈圖書出版品；每年更互相派遣館員進行業務交流，除進一步建立深厚的情誼，深入了解彼此業務內容，也促進長期的友好關係。

【左圖：邱子恒館長（左）代表接受海南醫學院圖書館于挽平館長（右）贈書】

【圖：邱子恒館長率圖書館全體成員及姊妹館貴賓於校園合影】



此次除了本校圖書館實務工作的學習分享與交流外，並參訪了雙和醫院分館，及拜訪國家圖書館、臺灣大學圖書館及臺北榮總圖書館等單位。在此要特別感謝各單位的悉心導覽與經驗分享，讓姊妹館貴賓感受到臺灣的熱情與活力。【右圖：邱子恒館長（右 2）與黃素英副館長（左 1）陪同姊妹館貴賓參訪臺北榮民總醫院實證醫學中心，前排貴賓由左起為李維副館長、于挽平館長、臺北榮總圖書館胡豫湘館長、潘曉璿老師，後排由左起為江濤老師、徐速老師、陳勇館長及彭慶華副主任】

【下圖：沈純慧組長（右 2）與徐華玉館員（右 1）陪同姊妹館貴賓參訪國家圖書館合影】



■北醫圖榮獲臺灣醫學圖書館年會學術海報獎第 2 名及最佳人氣獎

貴賓來訪期間，適逢 8 月 23、24 日舉辦的「臺灣醫學圖書館學會 2018 年年會暨第 40 屆醫學圖書館工作人員年會」。本校邱子恒館長與海南醫學院于挽平館長及南京醫科大陳勇館長分別於兩天年會中分享了：學術傳播與開放取用、服務學校人才培養與學科建設促進圖書館全面發展、圖書館服務大學文化建設——以南京醫科大學學科服務為例的實踐與思考等專題演講。

年會今年特別舉辦了學術海報競賽，北醫圖入選了 3 幅學術海報，分別為知識服務組的「從研究者角度展現機構研究力之系統使用者經驗調查：以臺北醫學大學 Academic Hub 為例」、技術服務組的「透過 RapidILL 使用分析探討西文期刊館藏需求——以臺北醫學大學為例」及讀者服務組的「立體閱讀：臺北醫學大學圖書館的實踐」，其中知識服務組海報獲得第 2 名及最佳人氣獎的佳績。（文/圖書館）



【左圖：邱子恒館長（右 2）率知識服務組同仁合影】

【下圖：與會者大合影，邱館長（前排中）目前擔任臺灣醫學圖書館學會理事長】

